

ПРОТОКОЛ
заседания форсайт-центра
«Интеграция общего и дополнительного образования на основе
этнокультурного (российского) компонента»
на тему «Фольклорное творчество, как путь становления семейных
традиций и семейной культуры»

от 10.05.2024 г.

№ 8

Место проведения: МБОУ «Гимназия №1».

Присутствовали: 10 человек.

Председатель: Козлова Ольга Петровна, директор МБОУ «Гимназия №1»,
Ахметзянова Альбина Гаязовна, директор МАУДО г. Нижневартовска
«ЦДТ».

Секретарь: Алексеева Людмила Владимировна, заведующий отделом,
методист МАУДО г. Нижневартовска «ЦДТ»

Категория участников: педагоги дополнительного образования, учителя
предметники, педагоги-организаторы, заместители директора по учебно-
воспитательной работе образовательных организаций города
Нижневартовска, родители.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

Отчет о реализации мероприятий в рамках форума «Защитники Земли
русской», круглого стола с участием уполномоченного по правам ребенка в
ХМАО-Югре Низамовой Л.Б.

СЛУШАЛИ:

1. Козлову Ольгу Петровну, директора МБОУ «Гимназия №1».

- День Победы – трогательный и душевный праздник, в этот день вся
страна с благодарностью вспоминает тех, кто на фронтах и в тылу ковал
победу над фашистской Германией, подчеркнула Ольга Петровна. - 9 мая –
День Победы – святой для каждого из нас праздник, и мы, сегодняшние
граждане страны, обязаны передать память о Победе будущим поколениям.

7 мая в актовом зале Гимназии состоялся праздничный концерт,
посвященный 79-ой годовщине Победы в Великой Отечественной войне 1941-
1945 гг. Гимназисты исполнили поэтические и вокальные произведения о
войне и трудностях, с которыми столкнулся, но стойко выдержал героический
советский народ. Концерт открыл хор 3-5 классов, который исполнил песню
"О той весне", обучающиеся 4 и 6 классов прочли стихотворения,
описывающие весь ужас тех лет.

Традиционно на концерте выступил ансамбль свирелистов 5 классов,
исполнив песню «Солдатушки» совместно с 2 "Г" классом, звучали также

трогательные песни: Махмудова Сабрина исполнила композицию «Не забывайте» и «Письмо солдату» в исполнении уже любимого дуэта Гимназии - Давыдовой Екатерины и Каталовой Анжелины.

Невозможно представить ни один концерт гимназии без творческих номеров фольклорной школы «Отрадушка» и без исполнения композиций, ставшими классикой военных лет: 1 "В" класс выступил с музыкальной постановкой "Синий платочек", а театральная студия "Осторожно, дети!" показала сценку по мотивам фильма "В бой идут одни старики!".

В завершении концерта выступил 2 "Б" класс с песней "Катюша", а заключительным номером по традиции стал хор учителей Гимназии, которые спели "Машину Победы".

Всего в мероприятии приняло участие более 100 человек.

Фотографии доступны по ссылке: https://vk.com/album-135241479_302875267

2. Шарафутдинову О.В., педагога дополнительного образования, руководителя фольклорной школы «Отрадушка».

Оксана Викторовна рассказала, что 8 мая выступила в качестве ведущей круглого стола «Поговори со мною мама» на тему «Год семьи. Материнская поэзия».

Мероприятие транслировалось в прямом эфире. В нем приняло участие очно – 30 человек, 70 человек присоединилось дистанционно. К разговору подключились эксперты, родители обучающихся Нижневартовска и уполномоченным по правам ребенка в ХМАО-Югре Низамова Л.Б.

- И у родителей, и у детей сейчас есть много возможностей для разнообразного семейного досуга, однако родители по разным причинам все меньше общаются с детьми. В условиях динамичного изменения нашего общества, когда утрачены многие традиции российского семейного воспитания, в связи с высокой загруженностью родителей, многие дети не ощущают ценности семейных отношений. Поэтому вопросы сохранения, семейных традиций актуальны сегодня. И помогут решить эту проблему могут произведения детского фольклора, которые созданы взрослыми для детей и исполняются ими же называются «материнская поэзия». С раннего возраста ребёнок откликается на потешки, приговорки, колыбельные и т.д. Роль этих малых фольклорных форм трудно переоценить. С первых минут жизни ребенка взрослый, и это, в первую очередь, мать становится для ребенка проводником в этом новом для него мире и источником удовлетворения всех его жизненных потребностей. Общение с матерью, близкий эмоциональный контакт с нею является для ребенка жизненно-необходимым.

2. Козлову Ольгу Петровну, директора МБОУ «Гимназия №1». Ольга Петровна заметила, что через семью всегда шла передача традиций, культуры поведения, сохранялся главный принцип фольклора: преемственность поколений. Шел непрерывный процесс обучения пенью, игре, танцам, прикладному творчеству и т.д. с подключением разных возрастных групп к общему достоянию. Совместные общие праздники и обряды создавали

иллюзию равенства всех людей, что снимало социальную напряженность в обществе, укрепляло родственные связи.

В наши дни иной взгляд на мир, но не зря народная мудрость гласит: «Прожитого не прожить, а прошедшего не воротить», «Не будь грамотен, а будь памятен, может, что и сгодится». Такие мероприятия очень важны и нужны и детям, и родителям.

3. Альбину Гаязовну Ахметзянову, директора МАУДО г. Нижневартовска «ЦДТ». Альбина Гаязовна также отметила важность проведенных мероприятий и акцентировала внимание на повышении активности родителей к использованию народного фольклора в воспитании детей.

РЕШИЛИ:

1. Продолжить работу по патриотическому воспитанию обучающихся, приобщению их к традициям народной культуры.
2. Включить в работу мероприятия с семьей (творческие концерты, мастер-классы и др.).
3. Представленный опыт разместить в разделе форсайт-центра на сайте МАУДО г. Нижневартовска «ЦДТ».

ГОЛОСОВАЛИ:

за 10
против 0
воздержались 0

Директор Козлова О.П. _____

Директор Ахметзянова А.Г. _____

Секретарь Алексеева Л.В. _____